

袭击铁路、点燃列车……

印度国防部新征兵计划引民众不满，抗议蔓延至8个邦；政府出台让步措施

印度哈里亚纳邦、比哈尔邦等地近日出现大规模民众抗议示威活动，抗议者不但封锁了城市的主要交通道路，还袭击铁路、点燃列车，并向政府官员的住宅投掷石块。目前，抗议活动已导致1人死亡15人受伤。

本次抗议与印度国防部发布的新征兵计划有关。然而，印度政府口中这一旨在实现武装部队年轻化的改革，何以引发了民众心中的怒火？

征兵新政或为省钱

印度国防部14日发布一项名为“烈火之路”的新征兵计划。根据计划，印度今年将招募约4.6万名年龄在17岁半至21岁之间的青年入伍，入伍的新士兵将被称为“火战士”，服役期间可领取3万至4万卢比（约合人民币2600至3400元）月薪，并获得480万卢比（约合人民币41.2万元）保额的免费保险。

不过，与普通印度士兵长达17年的服役年限不同，“火战士”的服役年限仅为4年。期满后，有约25%“火战士”能转为正式士官继续在军中服役，其余75%则只能在一次性领取一笔11.71万卢比（约合人民币1万元）的补助后，离开军队另谋出路，且不再享受任何养老金、健康或教育福利。

印度国防部长辛格表示，这项计划具有变革性意义，给更多年轻人提供参军机会，让印度军队平均年龄“同印度人口一样年轻”。

路透社等媒体分析认为，莫迪政府此举主要是为了削减不断膨胀的军人工资和福利开支，从而将更多军费用于现代化建设。

斯德哥尔摩国际和平研究所数据显示，2021年印度国防开支约为766亿美元，其中一半以上用于军人工资和养老金。



抗议者纵火焚烧铁路设施和列车车厢

印度青年走上街头

尽管政府对新征兵计划踌躇满志，一些印度青年却深感忧心。

比哈尔邦帕蒂拉村19岁的库马尔一直梦想着参军，并作了很长时间准备。他说：“在印度农村地区，如果你在军队服役，那么社会和经济地位就有可能会有所提升，这代表你有了稳定的收入，是家里的顶梁柱。”可现在，他觉得一切都是徒劳。“即便征兵入选，也不能保证以后有工作，到时候我该怎么办？”

这也是无数寄希望于靠入伍改变命运的印度青年的心声。于是，他们中的一些人，带着满腔愤怒和对未来的迷惘，走上了街头。

在泰伦加纳邦塞康德拉巴德的火车站，约500名抗议者情绪激动，有人纵火焚烧铁路设施和列车车厢，有人向警方投掷

石块。在杰哈纳巴德区，有抗议者在道路中央点燃轮胎，有人高呼口号并做起俯卧撑。“服役期满后，我们将何去何从？”一名在街头参与抗议游行的青年激动地质问。

“在一个30岁以下人口约四分之一处于失业状态的国家，入伍通常被一些贫穷的印度家庭视为重要的生计来源和职业道路。”《华盛顿邮报》报道指出。

随着抗议活动蔓延至全国8个邦，印度政府18日出台了多个让步措施。

印度内政部宣布，将在中央武警部队和阿萨姆步枪队为“火战士”预留10%名额，同时放宽这两支准军事部队招募的年龄限制，允许新征“火战士”年龄超出规定的上限3岁，且第一批“火战士”可超出规定的上限5岁。

专家担忧负面影响

除了民众不满，印度政府的新征兵计划也引发了社会争论。

“通过缩减军队人数和开支，印度可以购买武器和技术，更好地推进现代化进程。”印度前军官、国防分析人士索尼表示，“但在失业率如此高的印度，军队也是重要的就业渠道，所以无论怎么做，都会惹恼民众。”

“在一个暴力水平已然如此之高的社会，你真的想让这么多训练有素的武装人员去找工作吗？”新德里政策研究中心高级研究员苏珊特认为，只有4年的服役期限，存在给数千名年轻失业人员提供武器训练的安全风险，这将从根本上干扰印度军队的组织方式，如果处理不当，可能会造成毁灭性后果。新民

欧洲多国迎高温“烤”验

极端天气敲响气候变化警钟



6月17日，人们在比利时布鲁塞尔五十周年纪念公园排队购买冰淇淋。新华社发

据新华社电 临近夏至，西班牙、法国、意大利等欧洲国家连日遭遇40摄氏度以上高温，部分地区气温刷新有气象记录以来6月同期纪录。

高温早袭来

世界气象组织认为，亚速尔群岛和马达拉群岛之间的大西洋低压系统将暖气团推向西欧，带来该地区近日的高温天气。在西班牙和法国一些地方，目前气温比同期平均值高出10摄氏度以上。该组织发言人克莱尔·纳利斯在17日举行的新闻发布会上表示，虽然现在只是6月中旬，但高温天气却与往年7、8月相似。

根据法国气象局18日下午发布的天气预报，该国西南部11个省发布高温红色警报。海滨城市比亚里茨当日下午气温飙升至42.9摄氏度，创当地2003年以来最高气温纪录。

西班牙已遭受长达一周的极端热浪。根据西班牙国家气象局17日发布的天气预报，该国中部的托莱多和雷阿尔城、东北部的萨拉戈萨和列伊达，以及南部科尔多瓦等地区，气温都突破了40摄氏度；当日，该国11个大区发布了高温橙色预警。

意大利近日也遭到热浪袭击，北部一些地区气温17日达到40摄氏度。都灵宣布19日进入最高级别的红色高温

紧急状态。

面临重重“烤”验

高温天气让西班牙各地的消防工作面临重重挑战。近日，西班牙多地发生山林火灾。西班牙国家气象局预报显示，该国全境面临火灾高风险或极高风险。

高温给人体造成影响，特别是脆弱人群。法国卫生和疾病预防部长布吉尼翁18日表示，法国医院的工作量“显然已处于饱和状态”。

高温天气还加剧了空气污染，法国巴黎、里尔、马赛等多个城市17日空气质量等级为“差”。

意大利农民协会说，该国北部约一半农业区的降水量只有去年同期的一半左右，农作物受到干旱威胁，损失估计为10亿欧元。

气候变化恶果

世界气象组织发言人纳利斯说，由于气候变化，热浪来得更早。如果温室气体排放继续上升，全球变暖幅度将会更大，目前所经历的只是“未来的预兆”。法国气象局气候学家马蒂厄·索尔17日表示，这是自1947年以来“法国迎来最早的热浪”，“这是气候变化带来的标志后果”。

乌方说 可能在8月底 恢复与俄谈判

据新华社电 乌克兰媒体18日援引乌谈判代表团团长、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚的话报道，乌克兰可能会在8月底恢复与俄罗斯的谈判。白俄罗斯总统卢卡申科17日说，白俄罗斯不打算与乌克兰发生战争。

——乌克兰国家通讯社18日援引阿拉哈米亚的话报道，在乌军将俄军逐出乌领土或俄军主动撤退至2022年2月24日之前位置的前提下，乌克兰可以考虑与俄罗斯达成一项最低限度的协议。

——俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫18日在社交媒体上说，他对俄乌代表团可能于8月恢复的谈判“是否有话可聊以及能和谁聊”持怀疑态度。

——卢卡申科17日在国内视察生产工作时说，西方国家正试图将白俄罗斯卷入在乌克兰的冲突。白俄罗斯不应卷入，也不应制造战争，只需保护自己的土地。

沙利文阳性

据新华社电 美国白宫18日发布消息说，美国总统国家安全事务助理沙利文当天的新冠病毒检测结果呈阳性。

美国国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森在消息中说，沙利文目前无症状，且最近未与总统拜登近距离接触。